

La Almudaina

DIARIO DE LA MANANA ** AVISOS Y NOTICIAS

De la cabalgata de los Reyes Magos



Una de las carrozas que figuraban en la comitiva.



Uno de los camiones, que, cargados de juguetes para repartir a los pequeños, seguían a la cabalgata.

Fotos. Vila

NOTAS DE ARTE

Exposición de María J. Sard

Al grupo de distinguidas señoras y señoritas de esta localidad, que se iniciaron en la Pintura sometiendo su obra al juicio crítico, hay que añadir a María J. Sard Costa, hija de nuestro amigo, el Comandante de Infantería don Sebastián Sard.

María J. Sard expone actualmente en el saloncito de Margarita Mateu, paisajes, bodegones y una figura femenina, manifestando en cada una de estas distintas modalidades, con muy estimables aptitudes para el arte de cultura y que presenta al público con modestia.

Las obras de paisaje, en conjunto, son deladoras de un pincel fino y noble; algunas notas nos han parecido algo más de calidad, quizás por proponerse el artista que la dominante sea la línea de colorido; en cambio, en las obras «Vista de Son Alegre» y «Castiello del Castiello» la producción artística gana terreno y entra en otra etapa, con aprehensión más sintética y las formas y calidades más sólidas.

Donde verdaderamente vibra la paleta de María J. Sard, es en los bodegones que entran de lleno en el tipo de pomposo y ricos de color, hasta llegar a una alegría fatigativa; tal es la fuerza que tienen los elementos de naturaleza muerta que han servido de asunto para estos bodegones.

Hay un número 4 que a nuestro juicio merece el primer lugar entre todos. Las jugosas frutas, contrastables con el blanco fondo de tan «apetecible» mercado artístico, son un gran acierto.

El estudio de figura es discreto. Con especial gusto consignamos, como resumen de este breve comentario crítico, que depurando los positivos valores que posee la distinguida pintora, es capaz para ir venciendo admirablemente dificultades, a fin de que su obra pictórica sea totalmente lograda, ya que los medios expresivos no pueden ser más alentadores.

J. B.

DE NUESTRO CORRESPONSAL

Desde Mahón

Necrológica.—D. Antonio Victory Taltavull

Ha muerto en la paz del Señor. A. R. I. P.
Su lucha con la muerte fue valerosa y tenaz. El abandono de su alma en su cuerpo donde se cobijó,

solo fué posible después de desesperada porfía.

Con él desaparece una de las más relevantes figuras menorquinas, enamorado de su tierra, a la cual

dedicó los mejores tiempos de su vida tanto en su aspecto militar como en la esfera ciudadana.

Jefe de Estado Mayor de esta isla durante bastantes años, Presidente del Ateneo Científico Literario y Artístico, desde su fundación hasta su muerte y Alcalde de esta ciudad durante casi todo el tiempo de la dictadura, batalló en tales desempeños para el presente y el porvenir de Menorca y especialmente de Mahón.

Como militar publicó: «El Estado Mayor y Cuerpo o servicio», «La Base Naval de Mahón y las reformas militares de Menorca», «Memorandum de Oficial de E. M. en campaña y en grandes maniobras» y «Necesidad de completar y continuar las defensas terrestres y marítimas de Menorca».

Como Presidente del Ateneo desarrolló en conferencias distintas, que iba dando a la estampa, una serie de problemas, siendo las principales: «Gobierno de Sir Richard Kane en Menorca», «La Sociedad Mahonesa y los intereses de Menorca», «Los factores del progreso en Menorca y últimamente el discurso inaugural de la apertura de curso de 1930-31, historial de las vicisitudes del Ateneo en sus veinticinco años de existencia».

Publicó además varios folletos, cuya génesis en su mayoría, fueron también objeto de conferencias en dicho Ateneo, titulados: «Asia: Su estado geográfico-político actual», «Las cuestiones del Extremo Oriente y el Pacífico» y la «Conferencia de Washington».

Y entre otros menos importantes «Discurso en la inauguración del monumento a Agustín Miranda» y «Nota resumen de las mejoras llevadas a efecto por este Ayuntamiento durante el quinquenio 13 septiembre de 1923 a 13 septiembre de 1928» auto-defensa de su gestión al frente de la Alcaldía de esta ciudad.

Su actuación como Presidente del Ateneo es conocida. Por él se devivió un siglo y un cuarto de siglo; se creó enemistades; dedicó diariamente varias horas al despacho de sus asuntos, complementando la labor de sus demás compañeros de Junta. Quién convivió, como el cronista, durante largos años, desempeñando el cargo de Secretario del Ateneo, puede asegurar que más tiempo dedicó el señor Victory a los trabajos de Secretaría que sus titulares. Minuciosos en su modo de ser, no regateaba su concurso al más pequeño menester de Ateneo. ¡Cuántas y cuántas veces en nuestra tertulia le hicimos objeto de inocentes travesuras, especialmente en periódicos y revistas, que cuidadosamente recogía y hacía recoger, devolviéndonos al salón de lectura!

Poseía el finado las siguientes condecoraciones: Cruces de María Cristina, San Hermenegildo, Caballero de la Orden del Mérito militar y de Isabel la Católica.

Y Comendador de la Orden de Alfonso XII. Recompensa esta última por su actuación como Presidente del Ateneo y por este pedida.

Su muerte ha sido sentidísima. Al acto de la conducción del cadáver al cementerio, asistió todo Mahón. En el Ateneo ondeó la bandera a media asta y negro crespón pendía de ella, último recuerdo tributado al que fué su alma en sus veinticinco años de vida.

S. M. el Rey telegrafió el pésame a la familia del extinto.

Repitamos como al principio: Ha muerto en la paz del Señor. A. R. I. P.

Con la muerte del señor Victory se presenta al Ateneo, tal vez el problema más difícil de su vida. A todos los que hubo de enfrentar, que no fueron pocos ni fáciles, gracias a la actuación de su Presidente, los salvó el Ateneo.

No es precisamente la difícil al de encontrar un buen sucesor en la Presidencia de aquel centro, sino el peligro de que su nombramiento dividiera en dos tendencias a sus socios. Es de todo punto necesario pues, para el

Ateneo, el acuerdo unánime de todos sus afiliados para la elección. De haber vencedores y vencidos peligraría la vida de nuestra admirable y admirada institución cultural.

«No es oírme de otro voto» sería dejar por ahora y hasta la renovación próxima reglamentaria, vacante la plaza de Presidente, por repetir a la memoria del fallecido, desempeñándola los dos Vice Presidentes y durante seis meses que faltan para aquella sosegada, tranquilamente y en apacible estado de ánimo, buscar digno sucesor al señor Victory.

Sirvan esas manifestaciones, tal vez prematuramente hechas, e tanto aun insepulto el cadáver del señor Victory, como veneración a la memoria del finado y de acendrado cariño a su obra mejor, tal vez única que perdurará en la memoria de Menorca entera: la dirección del Ateneo Científico, Literario y Artístico de Mahón, en un cuarto de siglo, que constituye la primera etapa de su existencia.

PEDRO RIPOLL

El segundo artículo de Cambó

Lo que han sido los partidos españoles

A cuantos de mis lectores hayan hablado con un extranjero sobre política española les habrá ocurrido seguramente, como me ha ocurrido a mí, que no hay manera de entenderse, sin antes ponerse de acuerdo sobre el significado real que tienen, en España, la mayor parte de los vocablos de tecnicismo político. Aquí, hemos adoptado el tecnicismo europeo, pero todos sabemos, por ejemplo, que las palabras democracia, libertad, gobierno, sufragio, opinión y tantas otras, si bien el Diccionario de la Academia las define, poco más o menos, como pueden definirse en Inglaterra y en Alemania, en realidad son cosas totalmente distintas: aquí, el vocablo acordáramos aplicarlo a una realidad, siempre distinta, muchas veces contraria, a su definición gramatical.

Por ello, al hablar de partidos, no empezaré definiendo los partidos, porque todos estaríamos de acuerdo en darles una definición europea y, no obstante, sabemos todos que la realidad de la mayoría de nuestros partidos—y muy especialmente los partidos llamados de gobierno—no tienen nada que ver con lo que son los partidos en las grandes democracias de Europa y Norte América.

Prescindamos, pues, de definiciones y veamos lo que han sido los partidos en España desde la instauración del régimen constitucional.

Y, a poco que profundicemos en la realidad, veremos que en el siglo XX, en cuanto a los partidos políticos españoles, ha significado, hasta cierto punto, un retroceso considerable en relación con el siglo XIX.

En este se marcó, desde el primer momento, la división entre derechas e izquierdas: la derecha se apoyaba en la legitimidad, en la Iglesia y en la tradición regionalista española. La izquierda se apoyaba en los principios de la Revolución francesa... atenuados al llegar aquí, porque también se habían atenuado en Francia.

Y las dos tendencias agruparon grandes masas de ciudadanos. Tan grandes fueron que, excepción hecha del proletariado agrícola y del incipiente proletariado industrial (que poco o nada se interesaban en la cosa pública) la burguesía, así la agrícola como la industrial y la comercial; el clero; la aristocracia, y el minúsculo mundo intelectual, en su inmensísima mayoría, tomaron partido por uno de los dos bandos. Y fueron en gran número, los que no se contentaron con aportar a su partido la vaga simpatía con que hoy han de contentarse los más vivos de los partidos españoles, sino que le aportaron su fortuna y su vida.

Desgraciadamente, por nuestro temperamento pasional y por nuestra tradicional intransigencia, la contienda entre los más vivos y efectivos partidos que haya tenido España—se dirimió, por tres veces, en el terreno de las armas y, en vez de contribuir al progreso de España, la rezagaron de todos aquellos pueblos de Europa con los cuales, aún en nuestra decadencia, podíamos codearnos durante el siglo XVIII.

En muchos miles de moradas españolas se conservan aún, con tradicio-

nal veneración, los retratos de los pretendientes al trono de la rama masculina y los de sus más célebres caudillos, tanto los que defendían la causa con la espada, como los que la defendían con la palabra y con la pluma. Y, en otras tantas moradas, se conservan aún los retratos de los más prestigiosos héroes de la causa liberal: Espartaco y Prim.

Y las familias en cuyo seno se conservan aún aquellos retratos, nada recibieron jamás, ni del partido, ni de sus hombres. No; les dieron mucho, cuando no se lo dieron todo. En muchas familias que viven hoy, en la estrechez, porque sus antepasados lo dieron todo «por la causa», he visto yo como aún se conserva vivo el culto ideal y a los hombres que fueron causa de su ruina.

En cambio, ¿en cuántos hogares se conserva el retrato de Cánovas, mucho más cercano a nosotros, que tanto dió a sus correligionarios, sin recibir de éstos más que ingratitud y olvido?

Después, en la época revolucionaria, hubo otra vez un partido, el partido federal de Pi y Margal, el único partido republicano que tuvo masas populares. También por «la federal», hubo entusiasmos y sacrificio. Y, ello fué más extraordinario en cuanto más del noventa por ciento de los federales, no sabían lo que era la federal... y la confundían con una mezcla de grosero anticlericalismo y de vaga repartidora. En Cataluña, donde los federales sabían qué era «la federal», los mejores se separaron de Pi... por estimarlo poco federal.

Al venir la restauración se formó un partido alrededor de Cánovas, que contaba con la adhesión casi total de dos de las grandes fuerzas conservadoras españolas, aristocracia territorial y milicia, y con la simpatía de una parte del clero y de otra parte de la burguesía: de aquella ante el fracaso de la última guerra civil y de ésta porque Cánovas y su obra, la Restauración, representaban el orden y la paz, después de muchos años de perturbación y algarabía.

Pero, en la adhesión a Cánovas ya no había un ideal, un romanticismo: la impulsaba únicamente un interés. Los que apoyaban a Cánovas pensaban en lo que Cánovas les daba o les mantenía, pero no sentían ya impulso alguno para hacer por Cánovas el menor sacrificio.

En los primeros años de la Restauración, el partido conservador fué Cánovas en persona. Como no había sufragio universal y contaba con los grandes terratenientes—que eran los grandes electores—las elecciones le preocupaban muy poco. De la clase media, que seguía siendo liberal y del proletariado (de entre cuyas masas sólo algunos núcleos avanzadísimos tenían noción de ciudadanía), como tenía escasa fuerza electoral, Cánovas no se ocupaba gran cosa. Eran tiempos felices en que, con poca gente (contando con la fidelidad del ejército) y con poco esfuerzo se gobernaba al país... y Cánovas pudo gobernar mientras consagraba largas

horas al estudio y no pocas a la vida de sociedad.

Si mis lectores me permiten una ligera digresión, diré yo que en los diez primeros años de la Restauración, Cánovas realizó una labor admirable: disciplinó al ejército, apaciguó las contiendas interiores; atrajo a la normalidad constitucional, si no grandes masas (Cánovas sentía el desprecio a las masas) si buen número de hombres calificados que estaban fuera de ella; supo salvar hábilmente la crisis de las Carolinas; supo escoger los hombres que realizaron la obra—en la que él era perfectamente lego—de normalizar la hacienda, y, a la muerte del Rey Alfonso XII, tuvo el gesto que más lo define como estadista, de saber dejar el poder para que lo ocupara el partido liberal.

Mucho más hubiera podido hacer, en el orden cultural y económico, pero su radical pesimismo sobre España y los españoles le quitó todo estímulo para la obra de engrandecimiento de un país en cuyo porvenir no tenía la menor fe.

Debo recordar aquí que mi infancia se desarrolló en un ambiente de admiración por Cánovas; mi padre y los contertulios de mi casa, eran todos fervientes canovistas. Ello explica que yo haya leído todos los discursos de Cánovas y todos sus libros y todas sus conferencias de la Academia y del Ateneo.

Pero, durante el Parlamento largo, Cánovas cometió un gran pecado, que fué la causa de toda la corrupción de la vida pública española que vino después: consintió que, de usa vez, y sin preparación alguna, se implantara el sufragio universal en España.

Tanto Sagasta como Cánovas sabían que en España no había ni cultura, ni ciudadanía para implantar total y súbitamente el sufragio universal: a Sagasta, al proponer la reforma... (que tenía por descontado debía quedar en agua de borrajas), no lo impulsaba otro interés que suministrar un pretexto para que diera el salto, a los republicanos que se estaban muriendo de ganas de entrar en la Monarquía; Cánovas, que sabía lo que iba a ocurrir, no quiso arrostrar la impopularidad de exigir que las reformas se hicieran por etapas y estimó mucho más cómodo prepararse para el total fracaso del sufragio—en cuya empresa sabía que contaría con el concurso de Sagasta y los republicanos conversos—que tomarse la molestia de pasar 10, 15 o 20 años haciendo la educación cívica del país y extendiendo por etapas el sufragio hasta que llegara a ser universal de verdad y no el triste y desmoralizador espectáculo que desde entonces hemos presenciado.

Y, desde que se instauró, en la ley, el sufragio universal en España, desapareció todo ideal, todo romanticismo en los partidos gubernamentales y pasaron a ser, cual digo en la frase que vitupera el Conde de Bugallal, «planta parasitaria que vivía de la savia y al costal del desmedro del Gobierno».

Con la instauración prematura o insincera del sufragio universal, tuvo realidad el famoso programa de Santiago Rusiñol: construir un puente para luego construir el río.

Se otorgó a todos el derecho a votar, pero como había pocos ciudadanos preparados para ejercitarlo—y a fines pocos figuraban, en su mayoría, en partidos adversos al régimen monárquico—se organizó, sistemáticamente, la falsificación del sufragio con la creación del caciquismo: En cada provincia, con sucursales y agencias en villas y pueblos, se situaba un contrarista de la opinión pública, rudimentaria e inexistente; él aportaría los votos que no dieran los ciudadanos; y haría desaparecer los que dieran los ciudadanos rebeldes: él aseguraría el triunfo de los candidatos que el gobierno le mandara. En cambio, el contrarista de la opinión, en su demarcación respectiva, sería el representante del gobierno, de todo el gobierno; a sus órdenes estarían magistrados y jueces y sería él, en realidad, quien administrara la justicia; a sus órdenes el Delegado de Hacienda y los abogados del Estado y sería él quien decidiría sobre pago de impuestos y to-

das sus incidencias: a sus órdenes el Gobernador y los Alcaldes... y si no los Obispos y los Párrocos... lo estarían buena parte de los Canónigos pues a su recomendación deberían los nombramientos.

Y así se organizaron los partidos conservador y liberal, encontrando el primero, en la persona de Romero Robledo, al hombre adecuado que fué, a su vez, para Cánovas, el contrarista general de la opinión española. El segundo, en perpetuo reino de taifas, solo recobraba la unidad al subir al poder y con el principal objeto de repartirse el favor ministerial. Hay que reconocer, no obstante, que por razón de su propia debilidad, cuidó algo más de la recluta de adeptos, entre la clase media, que el partido conservador.

Y, con esta organización, perfectamente concertada entre los dos partidos de turno... y completada con el regalo de algunas acas, muy pocas, a carlistas y republicanos compacientes, se vivió en España durante más de 20 años. Qué podía hacer la ciudadanía española con este régimen... que no quiero calificar para no causar una nueva molestia (al señor Conde de Bugallal)?

Dentro del partido conservador había un núcleo que no pudo resignarse al régimen de corrupción a que le tenía sometido el señor Cánovas, y un buen día don Francisco Silvea, pronunció un discurso famoso que provocó su separación de Cánovas, acompañado de Dato, Villaverde Besada y de todo lo más selecto y florido del partido conservador.

Murió Cánovas y la jefatura del partido conservador pasó a manos de Silvea... y éste fracasó en su empeño de crear un partido a la moderna, que no fuera «planta parásita» que viviera de la savia y a costa del desmedro del Gobierno.

Luego fué Maura quien, con más fe y más bríos que Silvea, intentó despertar la ciudadanía española. Consiguio, por primera vez, que grandes masas de opinión y que la for y nata de la juventud española se sumaran con entusiasmo de apótol, a un partido de gobierno. Pudo hacer unas elecciones tan sinceras... como la anemia de la ciudadanía española consistiera: es decir, respetó la voluntad popular de quienes manifestaban, consiguio que surgiera en algunos sitios donde jamás había existido; pero tuvo que resignar e al concursó de los caciques, donde no encontró ciudadanos. Y en eso no hay censura alguna, porque la misión de un político es de gobernar hombres y no de hacer milagros, curando tullidos y resucitando muertos.

Peo el partido conservador no conservó mucho tiempo el espíritu que le había infundido Maura y éste se separó del partido conservador... o el partido conservador se separó de Maura; no es esta ocasión para explicar las causas de tan grave y trascendental acontecimiento.

La verdad es que, después de la jefatura de Maura, el partido conservador ni pudo ser lo que fué con Maura, ni pudo volver a ser lo que fué con Cánovas... porque le faltaban Cánovas, porque habían surgido nuevos factores en la política española y porque el espíritu de ciudadanía, aun contra la voluntad y a presión de los gobiernos, iba creando algunos oasis en los cuales el despertar de la opinión se atrevía a resistir las coacciones del caciquismo gubernamental.

Primero en Barcelona, y después, en Cataluña entera, se había enseñado a grandes masas a votar y a hacer respetar sus votos, y será siempre uno de los orgullos de mi vida pública el esfuerzo, no pequeño, que aporté a la obra de que el sufragio universal fuera una verdad en Cataluña. En Madrid, Pablo Iglesias, organizaba, al mismo tiempo, con paciencia y tenacidad, una obra parecida; en las grandes capitales españolas y en algunos núcleos de Levante y Castilla la voluntad de los electores podía más que el encasillado ministerial, y, contaminados por esta santa rebeldía ciudadana, ya los caciques no aceptaban los candidatos cueros y se atrevían a imponer a prestigios sociales de su respectiva demarcación.

Sin ideales, sin entusiasmos, con di-

ficultades para reclutar una mayoría, reducidos al usufructo, cada día más precario y menos provechoso del poder, los partidos gubernamentales, pasaron a ser los «artífices» de que nos habla el señor Sánchez Guerra... que conoce el paño.

Hechos recientes prueban cuan artificiosas son estas organizaciones que el Conde de Bugallal califica, no sé si en serio, o en broma, de «grandes partidos».

Hece pocas semanas, en muchas ciudades y pueblos de España surgieron movimientos revolucionarios encaminados, directamente, a derribar el régimen político y social que los «grandes

partidos» tienen por misión principal defender.

¿Quién se enteró en aquellos días, de la existencia de los «grandes partidos»? Qué concurso prestaron a las autoridades?... Unas tarjetas y algunos telegramas de felicitación al Gobierno... luego que hubo dominado las explosiones revolucionarias.

Esto es lo que han sido y quiere el señor Bugallal que continúen siendo, los partidos gubernamentales españoles.

En un próximo artículo explicaré lo que a mi juicio deberían ser.

F. CAMBO

DE BALEARES

La Santa PAGESA

EN EL TEATRO PRINCIPAL

Digno marco el de nuestro primer coliseo para las fiestas que sibe organizar la caridad cristiana, y digno estuche para albergar tanta cara bonita como se reunió ayer tarde en él para asistir a la función organizada por las dignas y activas señoras que componen la Junta del Asilo de Niños.

Lo más selecto y distinguido de nuestra sociedad se dio cita ayer tarde en el Principal. La sala estaba realmente espléndida, con todas sus localidades ocupadas.

¿Y qué diremos del escenario? Los pocos que tuvimos el «privilegio» de penetrar en su recinto quedamos verdaderamente admirados. ¡Cuanta garridez, cuanto rostro precioso, qué belleza de criaturas las preparadas, gentilísimas con sus vestidos de payesa, para tomar parte en la comedia lírica «La Santa PAGESA» de nuestro estimado compañero el Mestre en Gay Saber don José M.ª Tous y Maroto y música del Maestro Baratta. ¡Felices autores con tales intérpretes!

El acto comenzó con un discurso que pronunció con su característica elocuencia el M. I. don Jaime Espares, Canónigo de esta S. I. C. B., glosando la meritoria obra que se persigue con la fundación del Asilo de Niños, que debe albergarse en los mismos terrenos de la Escuela de Nazareth, con el sugestivo nombre de «Escuela de Belén».

Tejió una guirnalda de alabanzas para los piadosos donantes del terreno, y la casa, D.ª Carmen Rubert y su esposo D. Gabriel Massant (q. e. g. e) para cuyo descanso y para, también impetrar del cielo la salud del señor Arzobispo Obispo, rezó, al terminar, una oración a la que el público contestó puesto en pie.

Fué largamente aplaudido. La segunda parte del programa la componía, un concierto de canto que corrió a cargo de los celebrados cantantes el bajo señor Cabot y el tenor

señor Baquero, ambos ya ventajosamente conocidos de nuestro público.

El señor Cabot cantó una romanza de «Hernani» y otra de la «Sonámbula»; el señor Baquero, «Matinata» de Leoncavallo y un fragmento de «Pagliacci» del mismo autor. Ambos fueron ovacionados.

El «clou» de la velada estaba en el estreno de «La Santa PAGESA».

Tous y Maroto ha tejido un libreto verdaderamente sugestivo, tomando por base varios episodios de la vida de nuestra Santa valldemosina, esos episodios llenos de luz y de poesía que tuvieron por marco el espléndido escenario de nuestra sierra, y el ambiente sano de payesía.

Todo elol ha servido para que el Maestro tejiera unas escenas delicadísimas, dando, principalmente en el primer cuadro de los tres que se compone la obra, una nueva muestra de su agilidad en la versificación, alcanzando una naturalidad en el diálogo muy difícil de lograr cuando no se poseen las dotes con que cuenta el laureado poeta, quien también halló pie para que salieran a escena nuestros bailes ancestrales, con toda su pompa y galanura. Termina el primer cuadro con un coro de «cullidores» que arrancó el aplauso cálido y entusiasta.

En el segundo cuadro, tal vez el más espectacular, el autor presenta a la «Beata» absorta en oración a un coro de ángeles recogiendo «oliva» y llenando su cesto.

En el tercer cuadro Mallorca, representada en gentilísima payesa, enajorada y espléndidamente ataviada cantando sus excelencias, hallando el poeta ancho campo para tejer unos inspiradísimos versos, excelencias que culminan en Santa Catalina.

Su canto termina con la apoteosis, que representa a la Santa, glorificada, rodeada de numerosos angelitos, mientras los «cullidores» entonan el himno final.

El maestro Baratta ha compuesto una música fina y bien orquestada, inspirada en motivos populares que el

público escuchó atentamente y aplaudió con largueza. Sobresale el prelude de la obra, que arranca con los primeros compases de la tonada popular de Sor Thomasetta, y que es además descriptivo de la maifragada fresca y rosada que invade el lugar de la acción.

Fué también largamente aplaudido, siendo llamados, ambos autores a escena al final de los cuadros, para recibir la cálida ovación del numeroso auditorio.

Interpretaron la obra, demostrando, se verdaderas artistas, las gentilísimas señoritas C. Mir Pons, que encarnó el «role» de Catalina; F. Rosselló Coll, «Ma'lorca»; C. Mir Comar, «María»; don Montaner Sureda, «Na Rosasa»; C. Moragues Vidal, «Na Pinsana», que también dijo admirablemente el solo de las «cullidores»; R. Villalonga Coll, «Tonina»; F. Pascual Esteve, «Francina»; C. Suau Saiz, «Margalida»; C. Moragues Garau, «Juanaina»; y P. Coll Dezcallar, «Magdalena».

El coro de «cullidores» estaba integrado por Mercedes, Carmen y Concepción Montaner Sureda; Soledad, Fernanda y Blanca Oleza Gual; María, Margarita y Esperanza Ramonell; Victoria y María Mir Vanrell; Magdalena, Margarita y Rosario Formiguera Truyols; Asunción y Fernanda Truyo's Dezcallar; Francisca Garau Garau; Bárbara y Mari Cotoner; María Villalonga Planas; Carmen Moragues Mas; Isabel y Manuela Rosselló Coll; Margarita Coll Sansimón; Fanny; y Josefa Sancho Font; Catalina Siquier Fortuny; Hermanas Fortuny Coll; Catalina Zaforteza Calvet; Hnas. Zaforteza Sureda; María Mayol Moragues; Catalina Sagristá Pons; Hnas. Oliver Ferrer; Amparo Morell Rovira; Conchita Morell Rovira, que cantó el sólo del coro de la glorificación; María Villalonga Blanes, que cantó el «coposo»; Cerdí y Carrió; y Dolores y Pilar Gual de Torrella y Truyols.

El coro de ángeles lo integraban los preciosos niños Fernando Mir Pons; M.ª y R. Zaforteza Calvet; P. Morell Fortuny; B. Oleza Gual; C. Zaforteza Zaforteza; I. y L. Ripoll García; Hnas. Zaforteza Sureda; F. Villalonga Planas; F. Planas Llabrés; Hnas. Oliver Ferrer; Hnos. Enseñat Sanmartín; Gaspar Montaner Villalonga; P. Mir Vanrell, y Rosselló Coll.

Los solos de los coros inferiores fueron cantados de una manera irreprochable por la señorita J. Garau Garau.

Todas las bellísimas intérpretes se mostraron como consumadas artistas, sobresaliendo la labor de C. Mir Pons, en su «role» de «Catalina», la de C. Moragues Vidal en el de «Na Pinsana», y de J. Rosselló Coll, en el de «Ma'lorca».

En el prelude imitó el canto del gallo el niño G. Moragues.

La «mise en scene» fué impecable, siendo de admirar, particularmente, el magnífico vestido que lucía la señorita J. Rosselló Coll.

La dirección de los coros interiores corrió a cargo del renombrado pianista don Jaime Roig. Al final de la representación, al ser nuevamente llamados a escena los autores e intérpretes, el Sr. Tous y Maroto, ante la insistencia del público, tuvo que pronunciar unas palabras de agradecimiento y pidió un aplauso para las señoritas directoras de la representación, que solicitó que salieran a escena, prodigándose una gran ovación.

Estas, que son las bellas y distinguidas Sritas. María Magdalena Ruiz, Pilar Montaner Sureda, Josefa González Moro y Juana Garau, que han trabajado incansables para que el acto revistiera tal solemnidad, lo mismo que autores e intérpretes, recibieron muchas felicitaciones.

El público salió complacidísimo del acto.

Salón Mallorca

HOY JUEVES DE SEIS A NUEVE

Programa Extraordinario

La magífica superproducción METRO GOLDWYN

El Gran Desfile

por los ases de la pantalla Jhon Gilbert, René Adorée y Karle Dane, y una cómica por Stand Laurel.

Audición de Grafonola con los siguientes discos: Danza de Anitra, El Rey de las Montañas, Rapsodia húngara n.º 2. Ipagliacci.

PRECIOS DE COSTUMBRE

Asistencia Palmesana

Hoy a las once de la noche

Gran Baile de Máscaras

NOTA.—Sábado próximo, baile de máscaras.

¿CALLOS?

=USE=

CALCIDA SPORT

Un parche 0'15 cts.
Dos parches 0'25 »

En todas las Farmacias

Salón Kialto

Hoy a las 6 y cuarto

Los tres papás

por Ford Steiner y George Signey

RIGOLETTO (variedad sonora). Pronto: ASI ES LA VIDA totalmente

El mejor caballero

por Norma Talmadge y Luis Alonso

COMICA

COMICA

hablada y cantada en español por José Bohr.

CINE MODERNO

El mejor caballero

por Norma Talmadge y Luis Alonso

París

(sonora) por Irene Bordon

Hoy a las 3

RIGOLETTO (variedad sonora).

Lunes: ASI ES LA VIDA totalmente hablada y cantada en español por José Bohr.

COMICA

REVISTA

La enfermedad del Arzobispo-Obispo de Mallorca

Ayer por la mañana el estado del Dr. Miralles fué relativamente más tranquilo, sin salirse de la gravedad, registrando una temperatura de 37 grados y décimas.

El señor Arzobispo-Obispo firmó por su propia mano la cédula del Censo de población, y habló, durante bastante rato, con el Obispo de Vich Dr. Perelló, que llegó ayer mismo de su Diócesis, visitando al ilustre enfermo poco después de haber llegado.

TELEGRAMA DE ROMA.—BENDICION DE S. S.

Ayer se recibió el siguiente telegrama:

Cardenal Pacelli al Canciller Obispo de Mallorca.

Santo Padre envía con particular afecto bendición apostólica al venerable obispo de Mallorca, deseándole que, como siempre, siga cumpliendo con su deber pastoral con el más perfecto celo.

Ayer se recibió el siguiente telegrama: Cardenal Pacelli al Canciller Obispo de Mallorca. Santo Padre envía con particular afecto bendición apostólica al venerable obispo de Mallorca, deseándole que, como siempre, siga cumpliendo con su deber pastoral con el más perfecto celo.

La Filadora

Abrigos, pieles, renards, mongolias, echarpes y pieles para adorno

La fiesta de los Reyes Magos

NUESTRA GRATITUD Y NUESTRO RECONOCIMIENTO

Llevar la alegría y el regocijo sano a las almas y a las familias es cosa connatural a nuestra vocación franciscana y a nuestra misión sacerdotal.

La fiesta de los Reyes ha arraigado en nuestra población llevando todos los años rico caudal de vivas emociones.

Vivamente agradecidos a la valiosa cooperación de las dignas autoridades; debemos manifestar nuestro reconocimiento al señor Alcalde don Jaime Suau y al Excmo. Ayuntamiento de esta ciudad; al Excmo. señor Capitán General don Enrique Marz, por el rico y valioso apoyo del Ejército que tanto esplendor y lucimiento ha dado a dicha fiesta; a don Pedro Medina que nos ofreció sus camiones y numerosas pelotas de goma; a doña Lola Gelabert y a la familia de don Pedro Capellá por su paciente labor en la confección de los ricos abrigos egipcios que tanto aplaudió el público que supo apreciar su valor y su mérito; a las señoritas Terrasa, López y Cortés, Arborea y Berceó por sus solitas para dicha fiesta; y, en fin, a los jóvenes Antonianos y demás, que, con sus trabajos cooperaron al esplendor de una fiesta tan simpática para chicos y grandes.

Nuestra gratitud también al numeroso público que acompañó con su presencia y simpatía el cortejo real, llenando de animación y alegría las calles y plazas de nuestra Ciudad, como en las grandes fiestas populares.

P. Samuel de Algaída O. M. Cap.

Continuación de los donativos para la fiesta de los Reyes Magos. De la Colonia Inglesa por mediación del señor Gobernador Civil de Baleares, 182 pesetas.

Del Crédito Balear, 100 id. Real Sociedad Hípica, 25 id. Cámara Provincial de Comercio, 25 pesetas.

Hotel Inglés, 22. Doña Amparo Bauzá, 10 id. Señor Saridakis, 10 id. Don Francisco Miret, 25 id. Don Domingo Torrens, 15 id. Doña Francisca Pastor, 10 id.

Contribuyeron con 5 pesetas las familias siguientes: Familia Caubet; familia de Diego; Casa Ribas; doña Amparo Rovira; don Manuel Bonet; don J. Ferrer; doña Antonia Borrás;

don Fermín Rectó; Casí Gumbau; don señor Siquier; Vda. Rullán; señora Trujillo; don Vicente Roselló; don Juan Aguiló; don Pedro Borrás. Banco Peninsular; don Francisco Bofill; don Antonio Es eva; don Jaime Suau; Panadería Santa Eulalia; señora Vda. de Marqués; don Miguel Marcet; doña Esperanza Mayol; Casa Azimora; Rdo. señor Económico de San Miguel don Antonio Truyols; doña Dolores de la Torre; doña Rosa Gil; don Gabriel Carbonell; don Mariano Sancho; La Filadora; doña Enriqueta Albarnis; El Banco de Préstamos y Descuentos.

Además de muchas otras personas que han contribuido con donativos de menor cuantía; han contribuido también con juguetes muchos comercios de Palma, de manera especial la Casa Buaides con ricos juguetes; don Carlos Alabern, de «Las Monjas»; don Antonio Valls Valerola; don Pablo Aguiló; La Nueva Balear; D. T. Bisquerra Botines; La Paraguaya; La Japonesa, etc., etc.

Por la tarde de día de Reyes se repartieron a los niños pobres unos 2.400 juguetes.

De Sociedad

Guarda cama, sufriendo ligera enfermedad, nuestro buen amigo don José Oliver, Colector de Comercio de esta plaza. Hacemos votos por su pronta y total mejoría.

En la capilla de las Reliquias de la Iglesia de Montesión se celebró ayer el enlace matrimonial de la bella y encantadora señorita Carmen Cabanellas con el distinguido joven don Mateo Canals Ferrer.

Apadrinaron la boda por parte de la novia el rico propietario don Antonio Caubet y por parte del novio su bondadosa madre doña Isabel Ferrer.

Firmaron el acta como testigos don Damián y don Federico Caubet, propietarios, por parte de la novia y don Mateo Garau, industrial y don José Canals, hermano del contrayente, por la de éste.

Bendijo la unión el Rdo. don Gabriel Estelrich, beneficiado de la Santa Iglesia Catedral, quien dirigió sentida plática a los novios.

Terminada la ceremonia nupcial, en la que la novia lucía riquísimo vestido crepé satén, blanco, que realzaba su natural belleza, los invitados fueron obsequiados con espléndido lunch servido en el espacioso comedor del Restaurant Alhambra con la esquisitez don que es costumbre de este Hotel.

Les deseamos a los recién casados inacabables felicidades.

El hogar de nuestros amigos don Adrián M. Benito y doña Maciana M. Vidal Pons. Maestra nacional de San Jordi, se ha visto aumentado con una robusta niña.

Reciban nuestra enhorabuena.

Después de recibir los Santos Sacramentos, ha fallecido en el predio «Sarriá», de Establiments, don Antonio Salas y Martorell.

Cuanto los conocieron sentirán mucho su muerte, pues el finado, por sus cualidades, se granjeaba el aprecio de los que le trataban.

Reciba su familia nuestro sentido pésame.

De Barcelona llegaron ayer en el vapor «Rey Jaime I», don Francisco Baxes, don Antonio Salvellas, don Jaime Ferrer, don Damián Mulet, don Antonio Horrach y don Oscar Falguer.

Llegó ayer de Barcelona el Obispo de Vich Rvdmo. e Ilmo. Dr. don Juan Perelló acompañado de su secretario.

Por la noche regresó a Barcelona.

Cine Oriental

Hoy Jueves Desde las 3 tarde

La interesante película NOCKOUT por RICHARD DIX

La superproducción

Llamas de Juventud

por BILLIE DOVE. Y una cómica en dos partes

Embarcaron anoche para Valencia en el vapor «Jorge Juan», don José, don Joaquín y don Juan Zaforteza, don Mariano Pascual don Pedro Amer, don Mariano de la Torre y don Jesús Mir.

Embarcaron anoche para Barcelona en el vapor «Rey Jaime I», don Fernando Truyols, don Miguel Serra, don Juan Font, don Fernando Nordé, don Jerónimo Canals, don José Luis Canals, don Antonio Canals, don Antonio Pizá, don Antonio Capó, don Mariano Oleza, don Gabriel Morell, don José M.ª Vicens, don Cristóbal Mora, don Martiu Vila, don Antonio Durán, don José Masot, don Damián Busquets y don Lorenzo Ladaria.

Embarcó también para Barcelona de paso para Castellón el Ayudante de Obras Públicas don Juan Estrades Bonet acompañado de su distinguida esposa.

Servicio aéreo Barcelona-Formentor-Palma.

Leemos que dentro de quince o veinte días se inaugurará un servicio comunicación aérea entre Barcelona y Mallorca.

La empresa particular que implantará la nueva comunicación, radicará en esta Isla y estará servida por dos hidroaviones capaces para doce pasajeros.

Los hidros saldrán de Barcelona y harán escala en la bahía de Pollensa, al objeto de dejar los pasajeros en el Hotel Formentor, continuando luego su viaje hasta Palma. El regreso se hará en igual forma, Palma, Formentor, Barcelona.

Servicios de la Guardia Civil

Da cuenta la del puesto de Saneles haber denunciado al señor Juez municipal de la misma al vecino de Binisalem, Pedro Pol Reus, por haberle sorprendido apacentando sus ganados en un viñedo de la finca «Pla de Son Bestard» sin la correspondiente autorización.

Por la de los puestos de Petra y Santafé, se han formulado diferentes denuncias por infracción del Reglamento de policía de carreteras.

TEATROS Y CINES

PRINCIPAL

En las funciones de hoy tendrá lugar el estreno de «La Canción del día», la película hablada en castellano que ha batido el record de permanencia en los carteles, aguardada por el público de Palma con verdadera expectación.

La música del maestro Guerrero, como decíamos en nuestra edición de ayer, ha sido popularizada por pianos y gramófonos, especialmente «La Canción de Amalio», de la que el eminente divo Tino Folgar hace una estupendísima e insuperable creación.

El libreto de Pedro Muñoz Seca y Pedro Fernández, los autores cómicos más famosos del teatro español, combina acertadamente las escenas sentimentales con las cómicas, en las cuales el gracioso Faustino Breñaño, consigue un éxito personalísimo e indescriptible.

Consuetudo Valencia, la bellísima actriz española, consigue dar a su papel, rico de emoción, insospechadas calidades.

Y Toni Yveland, que hace en «La Canción del día» su presentación en el cine sonoro, se revela como un actor sobrio de gesto y de clara y agradable dicción.

La expectación que ha despertado el estreno de esta zarzuela cinematográfica de Muñoz Seca y del maestro Guerrero es verdaderamente grande, lo que hace suponer que en las funciones de esta tarde y noche se vean concurridas.

Acabada la temporada clásica de Navidades en nuestro primer coliseo, hablamos ayer con el empresario, señor Sureda, quien nos manifestó que ahora, habrá quince días de cine sonoro, con tres cintas que han sido tres acontecimientos donde se han estrenado. Se trata de «La canción del día» la primera película hablada, hecha por españoles, letra de Muñoz Seca y música del maestro Guerrero; de «El Beso», por Greta Garbo, película que hace mes y medio que se estrenó en Madrid y aún se está proyectando, siendo calificada por la crítica como la producción cumbre de la famosa artista cinematográfica y «Amanecer de amor» por la lindísima actriz Norma Shearer a quien acompañan Lewis Stone, Belle Bennet y Roberto Montgomeri.

El día 22 del corriente debutará la compañía del rotable primer actor Emilio Portes, con su repertorio de teatro popular para dar un corto número de funciones, a precios moderados; reprisando obras de tanto prestigio como «La carcajada», «La muerte civil», «La aldea de San Lorenzo», «El soldado de San Marcial».

Y para Cuaresma y Sábado de Gloria está en tratos con dos prestigiosas compañías de comedia.

LIRICO

Para el sábado diez del corriente se anuncia el debut de la compañía de comedia de la eminente actriz Camila Quiroga, con el estreno de la comedia de Benjamín Aquino «Una mujer desconocida».

He aquí el elenco artístico: Actrices.—Casado, Margot; Castex, Carmen; Fontán, Natalia; Lloret, Enriqueta; Marinas, Caridad; Passera, Haydée; Quiroga, Camila; Quiroga, Nérida; Ruiz, Julia; Santocha, María; Siria, Ana de

Actores.—Abofilia, Ramón; Blanco, Gerardo; Buisán, Luis; Castro, José; Ferrer, Salvador; Infesta, Jujo; Nuñez, Enrique; Porta, Juan; Solis, Bernardo; Torres, Emilio; Zamora, Antonio.

Apuntadores.—Enrique Parranco y Conrado Tomé.

Maquinista.—José Sebastián. Atrecista.—Pablo Mendoza.

CINE MODERNO

Para hoy está anunciado el estreno de la gran producción de la First National «París». Irene Bordoniz y Jack Buchanan, interpretan este film en el que un argumento de hábil trama y lleno de incidentes cómicos únese a las exquisiteces de presentación, con un fondo de extraordinaria brillantez, modernidad en el decorado, escenas espectaculares con el concurso de las más bellas estrellas de Broadway.

«París» ha de constituir uno de los más grandes éxitos de la presente temporada.

De complemento se proyectará la hermosa comedia dramática «El mejor caballero» por los ases de la pantalla Norma Talmadge y Luis Alonso.

CINE ORIENTAL

Para hoy jueves se anuncian las interesantes y arrojadas películas «Llamas de Juventud», por Billie Dove y «Nockout», por Richard Dix.

Completará el programa una chistosa cómica en dos partes.

SALON RIJALTO

Hoy se estrenará en este salón la gran producción «El mejor caballero» interpretada por los célebres artistas Norma Talmadge y Luis Alonso. De complemento se proyectará la divertida comedia «Los tres papás» por los conocidos actores cómicos Fard Sterling y Georges Sidney.

SALON MALLORCA

Esta tarde, a las 6, se celebrará en este Salón una selecta función de

Cine, proyectándose la intere ante película «El Gran Desfile» que tan gran éxito obtuvo el martes.

En obsequio a la distinguida concurrencia, en uno de los intermedios se dará una audición de Grafonola, aparato construido en la casa Castellá, con los siguientes discos:

Danza de Anitra y Danza El Rey de las Montañas de Grieg.

Rapsodia húngara n.º 2, de Litz.

«Y Pagliacci».

Noticias varias

MUSEO ARQUEOLOGICO DIOCESANO: SUSPENSIÓN DE CONFERENCIAS.—Por disposición del Presidente de la Junta de Patronato del Museo se suspenden las conferencias hasta nuevo aviso, mientras dure el estado de gravedad en que se halla nuestro amadísimo Prelado.

GRATITUD.—La Superiora de las Hermanas de la Sagrada Familia del Asilo del Temp'e nos ruega hagamos público su gratitud hacia don Antonio Valls, que obsequió a las niñas asiladas con rosarios y medallas de plata, y con un donativo para juguetes para las más tiernas, como también a un incógnito donante que remitió una colección de muñecas que hicieron las delicias de las pequeñas asiladas.

«Energía Eléctrica de Mallorca S. A.,»

Debiendo cercarse de pared un una extensión de 414 metros, los terrenos adquiridos por esta Compañía, situados en el molinar de Levante y punto denominado el «Portixoll», en los cuales debe emplazarse el edificio para Central de producción de energía eléctrica.

Se pone en conocimiento de señores constructores, que en el domicilio social obrará el proyecto de cerca y plano correspondiente al mismo, a los que deberán atenerse cuantos deseen acudir al concurso de referencia; hallándose a la disposición de interesados a partir del próximo día doce.

Palma 8 Enero 1931.—El Director General, Antonio Roselló García.

La presencia del ácido úrico en la sangre genera la Gota

He usado en mi mismo—y con éxito completo—el precioso específico Uromil y me complazco en manifestarlo.

DUQUE DE TOVAR Senador del Reino.

La predisposición—en infinidad de individuos—a las enfermedades artríticas, como son: la gota, reuma, mal de piedra, etc., se manifiesta con mayor intensidad en la época de frios y humedades. La causa suele ser siempre la misma: el exceso de ácido úrico en todo el organismo; y así, según se amide en uno u otro sector, produce, con más o menos intensidad, sus terribles efectos.

Mas cuando el venenoso ácido está en la sangre, genera infaliblemente los ataques de gota, con inflamación en las articulaciones afectadas y en particular del dedo gordo de un pie.

Se comprende por este hecho, en los que sufren de ácido úrico, la necesidad de lavar a menudo la sangre y riñones, empleando un disolvente de tanta virtud terapéutica que sea capaz de curar y evitar tales ataques; disolvente que arrastre hacia la orina los desechos venenosos, que provocan en el organismo tan graves dolencias. Tal es el prodigioso antiúrico «Uromil» que los mismos médicos toman para sí, en cuanto se perciben del primer síntoma. Con el Uromil se obtienen curaciones sorprendentes en enfermos desengañados, cuando todos los demás tratamientos han fracasado.

Se alquila

Casa amueblada y con jardín, en el Caserío de San Agustín.

Informes: Palacio, 40, 3.º, 1.ª

PLATERIA C. MIRÓ

Casa que se dedica a comprar oro, plata, objetos antiguos, espalmatorias, etc., que estropeadas y dentaduras usadas. No equivocarse Jaime II, 55. (Frente a la Fábrica paraguas).

Oficiales electricistas

Se necesitan CASA CABOT, Plaza Libertad, 9.

De Lloseta

VELADA LITERARIO MUSICAL

En el salón de teatro cina Victoria de esta villa, galantemente cedido por su propietario don Miguel Bestard, se celebró, estas pasadas festividades, una hermosa velada literario musical, que corrió a cargo de las alumnas de la escuela nacional de niñas, que con tanto celo y entusiasmo dirige la ilustrada señorita doña Francisca Cany Mascaró.

Empezó el acto con el Himno Nacional, y a continuación la niña Magdalena Seguí, recitó con mucha expresión, la hermosa poesía de Rubén Darío, titulada «Cuento a Margarita».

La niña María Luisa Cañellas, cantó con delicado acento, la canción francesa «Oh ma guitarrre».

Seguidamente se representó la bonita comedia en un acto titulada «Las flores de Nochebuena», que corrió a cargo de las alumnas María Concepción Ripoll, Catalina Bennasar, Catalina Coll Coll, Magdalena Seguí, Catalina Pou, Antonia Ramón Fio y María Crespi Cerdá, cuyos papeles fueron interpretados con toda fidelidad, cosechando muchos aplausos.

A continuación se representó el hermoso cuadro plástico, titulado «La Mare de Deu quant era chiqueta». Representaba a la Virgen la niña Magdalena Pons, rodeada de un número de ángeles representados por las alumnas más pequeñas de la escuela, y al mismo tiempo otro coro de alumnas cantaba entre bastidores, la bella canción de B. Nicolau, música de No-guera «La Mare de Deu» formando un conjunto muy vistoso y de sorprendente efecto.

Después de breve intermedio se puso en escena el sentimental drama «La Muñeca», que interpretaron con toda delicadeza y maestría las niñas alumnas Catalina Po, Juanita Vallori, Francisca Jaume, Pepita Ginard, María Coll Coll, Magdalena Pons Bárbara Coll Martí, Petra Moró, Antonia Coll Coll, Juana Ana Salom, Catalina Coll Ramón y otras.

La niña Pepita Ginard Mateu, cantó con mucha gracia y soltura la canción francesa «Oh ma Rose Marie».

Seguidamente se puso en escena el chispeante y divertido sainete en un acto y en prosa, que lleva por título «Señora per piques hores» que fué representado con mucha habilidad y gracia por las alumnas más res de la escuela, señoritas María Concepción Ripoll, Catalina Bennasar, Catalina Coll Coll, Ana Pol Beltrán, María Coll Coll, Francisca Jaume y Coloma Bestard.

Luego la niña Catalina Po Beltrán, recitó con ajuste y precisión, la poesía del vate don Juan Alcover, titulada «Sa Serra».

Por último, se puso en escena el hermoso cuadro mallorquín, original de doña María Es'eva de Vicens, con música del ilustre canónigo don Francisco Esteve, titulado «Canta a Mallorca» que fué presentado con todo el primor, ornato y belleza que requiere la obra. En los coros y representación tomaron parte gran número de alumnas de la escuela, ricamente ataviadas con el hermoso y típico traje de payesa mallorquina, representando los diferentes pueblos y fogarets de nuestra encantada isla, con la poesía alusiva a los mismos que constituyen un bello canto a Mallorca.

El pueblo de Lloseta y otros que no figuran en el hermoso cuadro de la señora Esteve, fueron glosados en bellas poesías originales de la señorita doña Isabel Cany.

La distinguida señorita doña María Capó Balle, con la amabilidad que le caracteriza, se encargó de la parte musical acompañando al piano las canciones y coros, e interpretando bellas composiciones en los intermedios.

A la representación asistió el Magnífico Ayuntamiento presidido por el Alcalde don José Capó y numerosa concurrencia que llenaba por completo el local, que salió sumamente complacida y satisfecha de tan amena e interesante velada.

La perseverante y abnegada labor cultural que en favor de sus alumnas

realiza la señorita Cany modelando sus corazones, formando su carácter y fomentando su desarrollo intelectual, es digno del mayor encomio y merece nuestra más viva gratitud, por lo que el cronista se complace en tributar a la señorita Cany y demás organizadores de tan hermosa velada, la más cumplida enhorabuena por haber visto coronados sus esfuerzos por el éxito más completo.

Corresponsal literario Lloseta, 6 enero, 1931.

De Enseñanza

DE INTERES PARA LOS DEL SEGUNDO ESCALAFON.—La «Gaceta» del día 3 inserta un interesante R. O. referente al pase provisional al primer Escalafón de los Maestros y Maestras del segundo que habiendo tomado parte en las oposiciones libres convocadas a fines de 1917, o en las celebradas después de 1.º de abril de 1920, pero antes de 1930, hayan obtenido en todos y cada uno de los ejercicios, o parte de los mismos, una puntuación igual o superior a la fijada como mínima en las respectivas convocatorias.

Su mucha extensión nos impide transcribirla íntegra.—A. Mateu.

Por robo de unas gallinas

La Benemérita del pueblo de Santanyí, da cuenta de que hallándose de servicio por el caserío de la Alquería Blanca, les fué denunciado por el vecino Nicolás Rigo, que de una caseta de campo denominada «Na Bolada» la noche del 30 al 31 de diciembre último, le fueron sustraídas tres gallinas y que el presunto autor, según le había manifestado el convecino Juan Rigo, era el individuo Onofre Picornell, (a) «Viudes» por haberle reconocido por la luz de la luna.

Practicadas las diligencias del caso, y sometido el Picornell a un interrogatorio, negó toda participación en el hecho, a pesar de la insistencia de

Juan Rigo, incurriendo el Picornell en manifestas contradicciones, arguándose además, que el día 31 vendió tres gallinas a un recadero, por las que cobó 2250 pesetas.

En vista de ello, el Picornell, ha sido puesto a disposición del Juzgado.

Curados en la Casa de Socorro

Juan Camps, de 54 años, mordido por un perro en la pierna izquierda. Juan Mesquida, de 55 años, contusión en la pierna derecha, por una pedrada.

Juana Tarongí, de 13 años, herida contusa en el labio superior, por riña con una hermana.

Juan Sampol de 20 años, herida contusa en el dedo índice derecho, trabajando.

José Llabrés, de 25 años, herida contusa en la mano derecha, por caída.

Casa Matons

Siempre Ultimas Novedades

En la Casa del Pueblo

EL FESTIVAL INFANTIL

Se nos ruega la publicación de las siguientes líneas:

«El pasado lunes día 5, tuvo lugar en la Casa del Pueblo, el anunciado festival dedicado por la sociedad «Salud y Cultura» a los niños hijos de los socios de la casa.

Los jóvenes Julián Ferretjans y Pedro Palerm, ayudados por don Ignacio Ferretjans, pusieron en escena la obra en un acto titulada «Enrique el envidioso», siendo aplaudidos.

La compañía Fuster-Forteza representó con acierto la chistosísima pieza «La casa de los milagros», que hizo pasar un rato alegre a los espectadores.

Después procedió a repartir los juguetes, constituyendo un acto conmovedor el ver el gozo con que los niños infantiles recibían el tan anhelado juguete.

Finalizó tan amena velada con un lucido baile de sala que fué aprovechado por los jóvenes para danzar.

La sociedad organizadora, el acto, agradece públicamente a don José Tous Ferrer el haber enviado para repartir en este festival un número de juguetes y también a la persona anónima que ya el año pasado hizo lo mismo que ahora al repetir el envío de juguetes.

Lamenta también la entidad organizadora, que habiendo personas que pudiendo hacer donativos para este acto no lo hacen, quedando muy mal sus pretendidos sentimientos caritativos en pro de los modestos hijos de los trabajadores, socios de la Casa del Pueblo.

El festival fué un éxito sin precedentes concurriendo al mismo mucha gente y niños.

Igualmente «Salud y Cultura» da las gracias a todas aquellas personas y entidades que han contribuido con sus donativos a que este acto fuera lucido. Y hasta el año próximo».

Audiencia

Por enfermedad del proceado, tuvo que suspenderse ayer en esta Audiencia, la vista en juicio oral y público de la causa instruida por el Juzgado de la Catedral, contra Mateo Cabrer, acusado del delito de lesiones por imprudencia temeraria.

En su consecuencia se señalará nuevo día para la vista.

SEÑALAMIENTO

Para esta mañana a las once está señalada la vista de la causa instruida por el Juzgado de Manacor, contra Jaime Vicens, acusado del delito de lesiones.

Representará el ministerio público el Teniente Fiscal señor Prada.

Sostendrá la acusación privada el Abogado don Antonio Moncada.

El procesado es ará defendido por el Abogado señor Carvallo y representado por el Procurador señor Balser.

Información del Puerto

Día 7.

Entradas

Entraron el pailebot «Miramar» de Marsella con efectos, el vapor «Españoleto» de Avilés con carbón; el vapor correo «Rey Jaime I» de Barcelona con carga y pasaje; el pailebot «Llobregat» de Ibiza con sal.

Salidas

Salieron, el vapor correo «Jorge Juan» para Valencia con carga y pasaje; el vapor correo «Rey Jaime I» para Barcelona con carga general y pasaje.

Despachados

Quedaron despachados la balandra «Puebla» para Ibiza con efectos; el vapor «Sac 3.º» para Sfax con lastre. Descarga maíz el pailebot «Miramar».

Noticias generales

Se ha puesto a la carga el pailebot «Carmen Flores». Para descargar carbón amarró por la parte de dentro del último martillo el vapor «Españoleto».

En el Gobierno Civil

El Sr. Gobernador al recibir ayer al mediodía a los periodistas, les manifestó que desde hace unas semanas en la barriada de S'Horta de la ciudad de Felanitx han ocurrido unos 60 casos de infecciones gripales, algunos de ellos con asociaciones y complicaciones, habiendo ocurrido siete fallecimientos, de cuyos casos tienen noticia los lectores de LA ALMUDAINA.

Por la Inspección Provincial de Sanidad se tomaron medidas de desinfección y aislamiento, que fueron secundadas por los médicos de Felanitx y Santañy, habiendo obtenido

buenos resultados, pues desde hace varios días no se han recibido noticias de nuevos casos.

El Sr. Manero ha estado en continua relación con el señor Inspector de Sanidad y el Alcalde de Felanitx, interesándose diariamente por el estado de los enfermos.

Nos manifestó que por las últimas noticias recibidas puede darse por completamente sofocado el foco en dicha barriada, continuando los enfermos existentes un curso satisfactorio hallándose su mayoría en período de convalecencia.

CULTOS

PARA HOY

Jubileo de Cuarenta Horas

Concluyen en la Merced, en sufragio de una difunta. La Asociación de los Jueves Eucarísticos celebrará su función reglamentaria con misa de Comunión general a las siete de la mañana. Por la tarde a las seis Santo Rosario, Gran Hora Santa y reserva de S. D. M., precedida de solemn Te-Deum.

En el Convento de Santa María Magdalena se dará principio a la Novena de San Antonio Abad.

Visita a la Corte de María

A la Inmaculada, en la Catedral o Concepción.

Santoral

San Luciano y compañeros mrs.

PARA MAÑANA

Jubileo de Cuarenta Horas

Empiezan en el Temple, que la Congregación de las Hermanas dedica a la Sagrada Familia. Exposición a las seis y media y misa rezada, a las 7 y media y 8 misas rezadas y a las 10 Misa cantada. Por la tarde a las 5 y media Rosario, triduo con sermón que predicará los tres días el Rdo. don José Font y Arbós, Notario eclesiástico, estación cantada, y reserva de S. D. M.

Utras funciones

En la Parroquial Iglesia de San Nicolás se dará principio a la Novena de San Antonio Abad, durante la misa de 11 y tres cuartos.

Visita a la Corte de María

A la Virgen del Rosario, en Santa Magdalena.

Santoral

San Julián mtr. y Sta. Basilita.

Casa de venta y apta para veraneo

Sita en sitio estratégico de Esporlas, compuesta de dos tiendas, dos espaciosos pisos y una grandiosa terraza, agua abundante de cisterna y agua corriente.

SE VENDE

Informes: Avenida A. Rosselló, 10, Pral. De 10 a 12.

LABORATORIOS

Químicos Industriales de Análisis Clínico Material Completo Instalación General

Productos químicos puros

Pidanse presupuestos Establecimientos JODRA Principe 7 Madrid.

Se alquila

Tienda con toda clase de comodidades, cuatro dormitorios y almacén grande en la Plaza de la Paña, número 25. Informes Teresas, 8, 2.º

Se vende

un gramófono con bocina y discos marca la Voz de su Amo, en buen estado. Dirigirse calle Aragón, 283, (Calle Capas).

Lucrativo negocio - Verdico ahorro

A increíbles facilidades de pago vendense parcelas de terreno en uno de los sitios más pintorescos céntricos y sanos de Son Serra. Informes de 10 a 12, hasta el 15 Enero, en Avenida, A. Rosselló, 10, pral.



IMPOSIBLE, TENIENDO EN CASA

Una estufa Eléctrica

La calefacción eléctrica es la más

LIMPIA HIGIENICA COMODA Y ECONOMICA que se conoce.

Abonese a nuestra tarifa de Calefacción

Le interesa visitar nuestra Sala de Demostraciones Calle Morey, 35 bajos, donde hallará toda clase de estos aparatos y donde podrán suministrarle cuantos datos desee sobre el particular.

GAS Y ELECTRICIDAD, S. A.

El éxito obtenido por la película «Sombras de gloria» será superado por el que obtendrá

Así es la vida

película sonora totalmente hablada y cantada en español, que pronto será estrenada en el

Cine Moderno y Salón Rialto

TELEGRAMAS

Noticias del Extranjero

PARA REDUCIR LA PRODUCCION DE DIAMANTES

Berlín, 6.—Los talleres alemanes de tallar diamantes han cerrado sus puertas para algunas semanas, con el fin de reducir la producción.

Desde tiempo, ya trabajaban solamente la mitad de las horas normales.

TEMORES DE QUE SE EXTIENDA UN PARO

Sydney, 6.—Se teme que se extienda todavía más el paro, a consecuencia del aumento en los gastos de producción resultando de la introducción de la semana de 44 horas ayer, en el estado de New South Wales.

DE LA HUELGA MINERA DEL PAIS DE GALES

Londres.—La huelga de los mineros de carbón del Sur de Gales será discutida esta tarde en la conferencia que celebrarán el presidente del Board of Trade, Graham; el ministro de minas, Shinwell; y los propietarios de minas interesados.

Ayer, los representantes de los mineros expusieron sus reclamaciones a dichos ministros durante la conferencia que éstos celebraron con ellos y que duró tres horas.

Al terminarse la conferencia de esta tarde, Graham y Shinwell someterán el relato completo de la misma al gabinete.

Los representantes de los mineros permanecen en Londres para el caso de que el gobierno requiera otra conferencia y para estar preparados si la intervención de Graham puede hacer reanudar las negociaciones.

EL PROYECTO DEL EQUIPO NACIONAL

París.—El Consejo de gabinete examinó el proyecto de equipo nacional decidiendo la puesta en buen estado de las carreteras de mediana y pequeña comunicación, y la electrificación en los pueblos y aldeas.

EL EMBROLLADO ASUNTO DE LA BANCA OUSTRIC

París, 6.—Un nuevo incidente entre el ministro de justicia y la comisión de investigación en el asunto Oustric vino a retrasar otra vez los trabajos de dicha comisión y la audición de los testigos.

Durante la sesión del Consejo de ministros, Chéron declaró necesario suspender la acción judicial de la acción política.

UNA BOMBA DESTINADA AL PALACIO DEL PRESIDENTE DE LA REPUBLICA FRANCESA

París, 6.—Según algunos periódicos, la bomba que explotó cerca del restaurant de los campos Elíseos, iba destinada al palacio del presidente de la República, que se halla solamente a pocos pasos de distancia.

LA UNION ECONOMICA EUROPEA

Ginebra, 6.—El secretario general de la Sociedad de Naciones envió a todos los gobiernos europeos un memorándum destinado a preparar los trabajos de la comisión encargada del estudio de la Unión económica europea; dicha sesión abrirá sus sesiones el día 16 del mes actual.

EL MOVIMIENTO REVOLUCIONARIO DE BIRMANIA TOMA CARACTERES COMUNISTAS

París, 6.—Según noticias procedentes de Bombay, el movimiento revolucionario en Birmania toma proporciones inquietantes a consecuencia de la propaganda comunista y a pesar de las medidas militares británicas.

EL VUELO DE LOS ITALIANOS EN AFRICA

Orán, 6.—Los pilotos italianos Lomardi, Mazzotti y Rasini, procedentes de Fez, aterrizaron en Orán; continuaron después el vuelo para Túnez.

ARA SOCORRER A LOS SIN TRABAJO EN ALEMANIA

Berlín, 6.—El proyecto de ministro de finanzas, Dietrich, para socorrer

a los obreros sin trabajo, ha sido acogido sin entusiasmo en los centros industriales. La Federación de Industrias se opone a toda clase de subsidios y considera el proyecto como muy «nebuloso» y perjudicial para el crédito de Alemania.

EL ASUNTO DE LA BANCA OUSTRIC.—UNA MANIOBRA DE CHERON

París, 6.—Cauó una violenta controversia la decisión del ministro de justicia Chéron rehusando someter los archivos del Banco Oustric a la comisión parlamentaria de investigación, la cual en consecuencia de dicha decisión suspendió sus sesiones. Los periódicos radicales escriben que el argumento de Chéron, que el asunto es «sub judice» y que por consiguiente la entrega de los documentos de entrada del juez, es sencillamente un subterfugio y que Chéron crea deliberadamente un conflicto entre la Cámara de diputados y el gobierno, preparando el camino para la vuelta de Tardieu.

CUATRO MILLONES DE OBREROS SIN TRABAJO EN ALEMANIA

Berlín, 6.—Excediendo de mucho las previsiones más pesimistas para el año nuevo, el número de obreros sin trabajo en Alemania pasó de cuatro millones, de modo que el pueblo alemán es el que sufre más, en absoluto y proporcionalmente, de la falta de trabajo. La prensa, comentando esta situación alarmante, habla del discurso pronunciado en Stuttgart por el ministro de Finanzas, Dietrich, que dijo que el gobierno se propone subvencionar provisionalmente las industrias principales a razón de cierta cantidad por obrero suplementario empleado después de una fecha determinada.

El ministro hizo resaltar que durante el año fiscal corriente, los ayuntamientos alemanes han pagado aproximadamente unos tres mil millones de reichsmarks en subsidio; por falta de trabajo, y que no hay señal de que la depresión vaya disminuyendo; según toda apariencia, se deberá gastar una cantidad semejante el año próximo.

Si una parte de esa cantidad enorme se empleara para estimular la producción, en vez de mantener a unos holgazanes, sería una ventaja grande para la industria, el comercio, y ello reanimaría al mismo tiempo a cuatro millones de ciudadanos que se hallan en el borde de la desesperación. Continuando el ministro, hizo resaltar que la triste situación de Alemania, y también del mundo se debe atribuir a los pagos de reparaciones, pero añadió, que todavía es pronto para decidir si el gobierno ha de volver a abrir el problema de las reparaciones.

Todo lo que se puede decir es que en ningún caso el Reich obrará en violación de los tratados existentes. Concluyendo, declaró que el gobierno está resuelto a no entregar el timón a los charlatanes políticos y financieros.

UN VIAJERO DESAPARECIDO

Río de Janeiro, 6.—De a bordo del vapor «Wurttemberg», entre Montevideo y Río de Janeiro, ha desaparecido el viajero de tercera clase Detlev Seeling, súbdito alemán, resultando inútiles todos cuantos esfuerzos se hicieron para encontrarle. El comandante del buque ha dado cuenta a la policía de esta desaparición.

LA DEPORTACION DE EXTRANJEROS INDESEABLES EN NORTEAMERICA

Washington, 6.—El secretario del departamento del trabajo ha recomendado al Senado que sean deportados los extranjeros reconocidos como culpables de hechos delictivos y que a la vez, las leyes sobre deportación de extranjeros se apliquen con más rigor.

MUERTE DE UN VICEALMIRANTE

Londres, 6.—Anoche, mientras asistía a una fiesta benéfica, falleció repentinamente de un ataque al corazón, el vicealmirante jefe de la policía metropolitana, sir Charles Royds.

Antes de la guerra acompañó al capitán explorador Scott en su expedición al Polo Sur. En 1914 fué promovido a capitán de navío y prestó sus servicios a bordo del buque insignia del almirante Jellicoe, «Iron Duke».

Parece que en los Estados Unidos residen 400.000 extranjeros sin ajustarse a las leyes del país y que más de 100.000 de ellos deberían ser inmediatamente deportados.

UN TORNADO SOBRE EL ESTADO DE CAROLINA DEL NORTE

Nueva York, 6.—Un fuerte tornado ha soplado sobre el condado de Rockingham, en el Estado de Carolina del Norte. Perecieron cinco negros y quedaron destruidas infinidad de viviendas.

MAL TIEMPO

París, 6.—En muchos sitios de Francia se han producido inundaciones a consecuencia de la crecida de los ríos. Se señalan daños materiales de importancia en la región de Bernay y en Chartreux.

LO QUE DICE LA PRENSA FRANCESA SOBRE LAS NEGOCIACIONES COMERCIALES CON ESPAÑA

París, 6.—Los diarios dan cuenta del escrito que la Asociación Nacional de Expansión Económica Francesa ha dirigido al ministro de Comercio lamentándose de la segunda suspensión de las negociaciones comerciales en Francia y España.

Si se evalúa la disminución de nuestra cifra de negocios en España—dice el escrito de los exportadores franceses—se comprobará que el promedio de nuestras exportaciones en los últimos cuatro años se eleva a 1,720 millones, mientras que en 1930 apenas si llegará a 1,150 millones. Ello equivale a una pérdida de unos 500 millones que sufrirá la economía francesa este año.

En el momento en que por segunda vez las negociaciones se han interrumpido,

se hace necesario enfrentarse con las dificultades que han dificultado la conclusión de un acuerdo.

SE TRAMABA UN COMplot POLITICO EN BOLIVIA

Nueva York, 6.—Al Associated Press le comunican de La Paz que el gobierno de Bolivia ha tenido noticias por la policía de un complot al frente del cual figuraba el coronel Coltoro. El complot debía estallar la víspera de las elecciones.

VENEZUELOS EN VENECIA

Venecia, 7.—Procedente de Viena llegó a dicha capital el presidente del Consejo de ministros de Grecia, Venizelos, que fué recibido en la estación por el prefecto y otras autoridades. Después de breve descanso, volvió a salir para Roma.

TRATADO DE AMISTAD ENTRE AUSTRIA Y HUNGRIA

Viena, 7.—Se anuncia que la visita del presidente del Consejo de ministros de Hungría, Bethlen, ha sido señalada para el día 26 de enero actual. Con dicha ocasión se firmará un tratado de amistad y arbitraje entre Austria y Hungría, más amplio que el actual.

LOS ESTADOS UNIDOS QUIEREN COMPRAR PARTE DE MEXICO

Washington, 7.—El senador Ashurst, del Arizona, depositó en el Parlamento una proposición para adquirir de Méjico toda la región de Baja California y una parte del estado de Sonora.

AUMENTAN LOS SIN TRABAJO EN INGLATERRA

Londres, 7.—El número de los obreros sin trabajo en Gran Bretaña aumentó de más de 230.000 en una semana.

TERREMOTO EN MELFI

Roma, 7.—Se hicieron sentir fuertes sacudidas sísmicas en Melfi.



Linimento de Sloan

COLISIONES ENTRE LOS SIN TRABAJO Y LA POLICIA EN AMSTERDAM

Amsterdam, 7.—Ocurrieron colisiones entre los obreros sin trabajo y la policía, más violentas que las anteriores.

EL CONFLICTO MINERO DE INGLATERRA

Londres, 7.—Después de las conferencias que los ministros del trabajo ayer primero con los mineros y después con los propietarios de minas, empezó hoy una conferencia entre los representantes de los propietarios de las minas de carbón del Sur de Gales y sus trabajadores en el edificio del «Board of Trade», bajo la presidencia de Graham y en presencia de Shinwell, jefe del departamento de minas.

El vuelo trasatlántico Italia-Brasil

Diez de los doce hidros LLEGAN A PORT NATAL, HABIENDO CUBIERTO EL ATLANTICO EN 17 HORAS Y 32 MINUTOS.

Roma, 7.—Diez de los doce aeroplanos del crucero atlántico, en dos grupos, llegaron a Port Natal a las 16 y 10 minutos, hora local. Según noticias recibidas por la prensa romana, los aparatos amerrizaron en medio de un entusiasmo indescriptible. Los hidrosplanos han cubierto 3.000 kilómetros.

La noticia fué conocida con gran entusiasmo anoche en toda Italia, extendiéndose con una rapidez asombrosa, y causando en todas partes increíbles manifestaciones de júbilo, aclamándose a los aviadores, al duce, al fascismo, a Balbo y a la aeronáutica italiana.

En todos los teatros al conocerse la noticia de la llegada de los hidrosplanos a Port Natal, se suspendió las funciones y después de darse lectura de los comunicados oficiales publicados, se aclamó frenéticamente a Italia, mientras las orquestas tocaban himnos nacionales.

Especialmente en Roma y en Milán la animación fué excepcional hasta más de media noche.

EL PARADERO DE LOS DOS HIDROS DE BALBO QUE NO LLEGARON A PORT NATAL

Río de Janeiro, 7.—Dos de los hidrosplanos de general Balbo tuvieron que amerrizar forzadamente en camino; los tripulantes fueron recogidos por dos barcos.

ADMIRACION HACIA LOS AVIADORES ITALIANOS

Las noticias procedentes de Londres, Berlín, Madrid, París y Río de Janeiro, anuncian que la hazaña suscitó por todas partes una admiración entusiasta, y que se la calificó de motivo de orgullo para Italia y el fascismo, que impone a todos los italianos los sacrificios necesarios para servir a la patria.

Especialmente en las colonias italianas en el extranjero, la noticia del éxito del crucero, causó un entusiasmo impresionante, porque la opinión pública en todas las naciones civilizadas expresa una admiración cordial para las máquinas y los pilotos italianos, confirmando la atrevida empresa siempre nuevas y casi ilimitadas posibilidades para la regularización del servicio comercial entre Europa y el Sur de América y demuestra la superioridad definitiva de las máquinas más pesadas que el aire sobre los dirigibles.

AUTOMOVILISTAS!

Conducir bien y con velocidad es **UN PLACER** que Vd. experimentará con la **SUPERCULASSE** para autos Citroen, modelo antiguo de 5 y 10 H. P.

Precio económico

A. BIBILONI

Calle Aragón, 14 al 18

Teéfono, 45

PARA LA VIDA

Abonos de pescado

GYPSA

Bme. Vaquer, A. Rosselló, 73 PALMA

Andrés Muntaner Ramonell

Médico — Enfermedades de la Piel — Rayos X — Diatermia — Ultra Violeta y demás aplicaciones eléctricas. San Alonso, 31. Consulta 10-1.

ESTREÑIMIENTO



El Mejor Remedio
El Más Cómodo
El Más Económico

VERDADEROS
GRANOS DE SALUD
del **D'FRANCK**

DE VENTA EN TODAS FARMACIAS

A. TRONCIN y J. HUMBERT, 59, Rue Nolle, PARIS

Autoridades, personalidades y entidades numerosísimas telegrafaron al general Balbo, en Port Natal, felicitándole sinceramente por la nueva y grandiosa victoria de las galas italianas.

FELICITACION DE D'ANNUNZIO A LOS AVIADORES

Roma, 7.—El comandante D'Annunzio envió al general Balbo un telegrama expresando su gran alegría y su orgullo por la admirable hazaña y por la disciplina heroica de sus compañeros victoriosos.

FELICITACIONES AL GOBIERNO ITALIANO

El gobierno italiano recibió numerosos telegramas de felicitación procedentes de ministros y personalidades extranjeras.

ENTUSIASMO EN EL BRASIL

Las noticias procedentes de Río de Janeiro anuncian que el vuelo transatlántico italiano causa en todo el Brasil gran entusiasmo. La capital está muy animada.

DETALLES DE LA LLEGADA.—LAS AVERIAS QUE SUFRIERON DOS HIDROS

Roma, 7.—Según el comunicado oficial, los seis primeros hidros llegaron en el cielo de Port Natal ayer a las 16 horas y diez minutos en formación perfecta, seguidos poco después por otros cuatro.

En cabeza del primer grupo se destacaba el hidropiloto del general Balbo. El primero del segundo grupo era el general Val. Las operaciones de amerrijaje se efectuaron con la mayor

precisión y rapidez, en medio de los aplausos de una multitud de italianos y americanos que habían venido a Port Natal con todos los medios de comunicación. Los tripulantes izaron la bandera italiana sobre el motor de cada aparato.

Durante el viaje los tripulantes tuvieron que afrontar graves dificultades, pero están satisfechos del éxito del crucero. Los dos aparatos que no llegaron a Port Natal sufrieron averías ligeras que les obligaron a amerrijar en pleno océano, pero no hay que lamentar ningún accidente de personas. El aparato conducido por el capitán Donatelli tuvo avería en el radiador, y habiendo perdido el agua contenida en el mismo, no pudo continuar. El otro hidropiloto, al mando del capitán Baistrocchi sufrió una avería cuya naturaleza se ignora hasta ahora.

ENTUSIASMO EN ROMA.—CASAS ENGALANADAS

Roma, 7.—La capital ha tomado su aspecto de los días de fiesta, con motivo del éxito del vuelo trasatlántico, que continúa absorbiendo la atención del público. Todas las casas están decoradas profusamente con banderas.

Se cree que se concederá condecoraciones especiales al general Balbo y a los comandantes de los diez hidropilotos que llegaron, cuya última etapa se efectuó con peligro y luchando contra condiciones de tiempo desfavorables.

Los periódicos expresan satisfacción de la acogida entusiasta hecha a los aviadores en el Brasil, y también por los mensajes de felicitación recibidos de todas las partes del mundo, incluso

el del ministro alemán de comunicaciones, von Guérard, que fue uno de los primeros en congratular.

En la muerte del mariscal Joffre

LA REPRESENTACION ITALIANA

París, 7.—El general Albrici jefe de la misión militar italiana que vino para asistir a los funerales del mariscal Joffre, hizo visitas al ministro de guerra, Barthou, al mariscal Pétain y al general Gouraud, gobernador militar de París.

LOS FUNERALES

París, 7.—El gobierno francés sigue recibiendo numerosos mensajes de simpatía enviados por los gobiernos extranjeros con motivo de la muerte de Joffre.

Los funerales se han celebrado esta mañana, en presencia de una muchedumbre inmensa.

El príncipe heredero de Bélgica representaba al Rey Alberto.

Madrid 6 a las 24
FUNERALES

Mañana en la iglesia de San Luis de los franceses, se celebrarán los funerales para el descanso del alma del mariscal Joffre.

El general señor López Pozas, ostentará la representación del Rey.

LOS GENERALES SANJURJO Y MILANS DEL BOSCH ANTE LA MUERTE DEL MARISCAL

Refiriéndose a la personalidad del mariscal Joffre, el general Sanjurjo ha

manifestado que sus cualidades predominantes han sido tesón, tenacidad, perseverancia, clara visión de momento y confianza en el patriotismo de sus soldados.

El general Milans del Bosch dice que principalmente resaltan su serenidad y sangre fría retirando los ejércitos sin que decayera su moral y señalando el momento oportuno para cesar esta retirada.

LOS FUNERALES EN NOTRE DAME.—A LOS INVALIDOS.—SIGUE EL FERETRO LA VIUDA Y LAS HIJAS DEL MARISCAL

París, 7.—El servicio religioso de los funerales del mariscal Joffre empezó a las nueve esta mañana, inmediatamente después de la llegada del presidente de la República, en la catedral Notre Dame, cuya nave había sido reservada a los representantes de las potencias extranjeras, al cuerpo diplomático, incluso el embajador de Alemania, a los miembros del Gobierno francés, a las delegaciones del parlamento, etc. etc. El cardenal Verdier presidía.

Después de la ceremonia, el féretro fué colocado en un afuste de cañón tirado por seis caballos, con la escolta de una compañía de infantería por cada lado y transportado a la capilla de los Inválidos.

Precedían la comitiva dos escuadrones de la guardia republicana a caballo, un batallón de infantería con música y bandera y destacamentos de los ejércitos francés y aliados incluso los abanderados de los regimientos disueltos, que combatiéron durante la guerra. Seguían al féretro los ayudantes

del mariscal, llevando sus medallas, la viuda y la hija de Joffre, ministros extranjeros especiales incus Lord Mayor de Londres llevando un traje talar negro y oro, con su cadena y acompañado por los asheriffs con espada y un macero.

El momento más culminante fué en que, en la explanada de los Inválidos, en la sombra de la tumba de Napoleón, las tropas, delegaciones, antiguos combatientes, incluso veteranos de los Estados Unidos, desfilaron ante el féretro, saludando con las banderas. La terraza de las Tullerías, los jardines de la rue de Pivoli, eran reservados a los veteranos de la guerra, las viudas de guerra y a los huérfanos adoptados por la nación.

El servicio fúnebre en la catedral Notre Dame y el discurso del ministro de guerra en los Inválidos fueron transmitidos por telefonía sin hilos.

En Londres se cantó un «Requiem» solemne en la catedral de Westminster oficiando el cardenal Bourne.

Deportes

Madrid 6 a las 24

EN HUELVA EL LORCA ES VENCIDO POR EL RECREATIVO

Huelva.—En el partido de fútbol celebrado entre los equipos Lorca y el Recreativo, resultó vencedor este último por dos goals a uno.

EL DEPORTIVO DE LOGROÑO VENCE AL REAL ZARAGOZA

Zaragoza.—En el encuentro celebrado entre el equipo Club Deportivo de Logroño y el Real Zaragoza venció

TEATRO PRINCIPAL

Hoy jueves

A las seis

El gran acontecimiento cinematográfico

Estreno de la película española, hecha por españoles, hablada en español, letra de Muñoz Seca y música del maestro Guerrero.

LA CANCION DEL DIA

La Película llamada a batir el record de los éxitos

Su música será cantada por el espectador al abandonar el teatro, tal es de inspirada y facil la partitura del autor de **La Montería**.

LA CANCION DEL DIA tiene de todo asunto sentimental y estupendas escenas de revista.

¡A oír a Tino Folgar, el famoso divo catalán!

El primero por cuatro tantos contra los segundos. El árbitro señor Fausto Martínez acusó mal consintiendo un juego violento.

Noticias del Gobierno

Madrid 6 a las 24

EL GRAL. BERENGUER MEJORA DE SU LESION.—MANIFESTACIONES

El general Berenguer, mejorado de la lesión que sufre en el pie, nos dijo que reinaba tranquilidad.

Añadió que mañana el Sr. Wais facilitará una nota explicando el avance de la liquidación del presupuesto de 1930.

Esta semana no se reunirá el Consejo.

Madrid 7 a las 13 DE LA «GACETA»

La Gaceta dispone que por la Academia de Medicina se clasifique las especialidades que puedan venir al por menor las droguerías.

Disponiendo que continúen en vigor los precios del último semestre, de los pasajes marítimos de emigración.

MEJORAS EN LA ARMADA.—PARA EVITAR LA CRISIS DEL TRABAJO

El Ministro de Marina ha manifestado que se celebrarán las construcciones emprendidas, para evitar la crisis del trabajo.

Se aumentarán los sueldos a los jefes y oficiales en 1.000 ptas.; 1500 pesetas para los capitanes y 2.000 para los generales.

Se adquirirá un buque escuela, de vela, para la marina mercante.

Se incrementará la aviación naval. Se construirán dos buques aligeros y varios guardapescas.

Madrid, 7 a las 20

HOMENAJE AL MINISTRO SEÑOR MONTES JOVELLAR

El próximo domingo se celebrará en el pueblo de Erhuaga un homenaje en honor del ministro de Gracia y Justicia señor Montes Jovellar.

Se descubrirá una placa dando su nombre a una calle, entregándosele un pergamino en el que constará el acuerdo.

Luego en la Iglesia Parrquia de Santa María se cantará un Te Deum y terminado éste se celebrará un «lunch» pronunciándose varios discursos.

LA NOTA DE LIQUIDACION DEL PRESUPUESTO DEL AÑO 1930

Contrariamente a lo anunciado, no se ha facilitado en el ministro de Hacienda la nota de avance de la liquidación del Presupuesto del año 1930.

Seguramente mañana se entregará a la prensa.

Madrid, 7 a las 22

PARA EL AUMENTO DEL JORNAL A LOS OBREROS FERROVIARIOS

El ministro de Hacienda señor Estrada ha recibido los datos que solicitó de las Compañías Ferroviarias para resolver las peticiones de los obreros de aumento de jornal.

Se designará una Comisión para que dictamine.

Declaraciones del Sr. Matos

Madrid 7 a las 20

LOS ESTUDIANTES ENTRARON A LAS CLASES SIN INCIDENTES.

—LA TRANQUILIDAD ES ABSOLUTA.—EL DECRETO SOBRE LOS FARMACEUTICOS.—EL DISCURSO DE ROMANONES

El ministro de la Gobernación señor Matos al recibir a los periodistas les manifestó que las noticias recibidas de todas las Universidades ocupaban completa tranquilidad, reanudándose las clases en todas ellas sin incidentes alguno.

Añadió que hablo con el Subsecretario de Instrucción manifestándole que normalidad era absoluta en todas las obligaciones donde existen centros docentes.

Agregó que ya tendrían los periodistas el decreto sobre los farmacéuticos, contestándose afirmativamente. Dijo el Sr. Matos que por Real orden, se ordenara el cumplimiento del contenido de dicho decreto.

Preguntado si tenía noticias interesantes, contestó: Vds. saben más que yo, pues a mí me llegan los periódicos censurados y en la calle no hay censura.

Uno de los periodistas le preguntó su opinión sobre el discurso del Conde de Romanones, contestando que no podía expresarla por no conocer íntegro el documento, pero sin embargo le había parecido muy gubernamental y monárquico.

El periodista le hizo constar que era anticonstituyente, respondiendo afirmativamente.

Les añadió que por la noche les recibiría de nuevo por si hubiese algo.

Política

Madrid 6 a las 24

EN HONOR DEL SR. SANCHEZ GUERRA

Los prohombres constitucionalistas han acordado, en principio, celebrar un acto en honor del señor Sánchez Guerra.

De llevarse a efecto tendrá lugar el día en que se cumple el aniversario de la liberación del ex Presidente en Valencia.

Madrid 7 a las 13

BUGALLAL, DE ACUERDO CON ROMANONES

El Sr. Bugallal se ha mostrado de acuerdo con el conde de Romanones, de que debe irse a las Cortes ordinarias en plazo breve.

Los Gobiernos, no podrán ser de partido.

Las Cortes ofrecerán dificultades al integrarse numerosos grupos.

Aspira a que los conservadores constituyan la cuarta parte del Parlamento. Allí será el momento, de unirse las agrupaciones afines.

Los Gobiernos que se formen tendrán que ser de concentración.

Apoyarán al Gobierno que se forme. Respecto al señor Cambó, no desea polémica, evitando una cuestión personal.

Hará algunas observaciones.

El Sr. Cambó no ha sido justo, achacándole que interpretó mal sus notas.

Hablando con el Conde de Romanones

Madrid 7 a las 22

MUESTRASE SATISFECHO DEL VIAJE A SEVILLA.—SU MONARQUISMO ES ACENDRADO.—LAS ELECCIONES.—SU OPINION SOBRE CAMBO

Esta mañana procedente de Sevilla, regresó el Conde de Romanones.

Por la tarde conferenciaron con él algunos periodistas.

Se ha mostrado satisfecho de su estancia en Sevilla, así como de la temperatura y de la presión barométrica de la política en relación con sus ideales.

Mi discurso, ha dicho, no ha sido más que una reproducción en público de lo que dije en privado a cierta persona.

Durante mis palabras tuve ocasión de decir que mi monarquismo es acendrado y que junto a mí están todos aquellos que sean monárquicos de verdad y no los tibios, los cuales pueden alistarse a otras banderas tan honradas como la mía.

Añadió que teniendo en cuenta lo que ha repetido varias veces, de que «las circunstancias mandan» lamenta, ba que por esta causa no puedan celebrarse en la fecha indicada por el Gobierno, las elecciones.

Yo seguramente, ha dicho, saldría mejor que ningún partido y que hechas por el actual Gobierno.

Creo que lo mejor para la Corona eran unas elecciones nacionales con toda clase de garantías para sus enemigos más acérrimos y yo que como no al dedillo el mapa electoral, puedo asegurar que no vendrían al Parlamento más de 50 actas republicanas.

Consultorio Jurídico-Canónico

Causas Matrimoniales-Depósitos-Censos-Fundaciones

ABOGADO: D. Juan Sureda Sancho. ASESOR CANONICO: Dr. Francisco Sureda Blanes, Ant. Fiscal del Tribunal Eclesiástico Cast. en Madrid.

HORAS DE CONSULTA: De 12 a 13 y de 15 a 17 y por correspondencia. Palma. Calle de la Palma, 11-2.

Ahora, desde luego, sigo cada vez más firme en mis convicciones en que no hay que perder momento y que ya no es un Gobierno liberal lo que va haciendo falta, sino algo de mayor amplitud, dando entrada a algunos elementos.

Exteriorizó su convencimiento de que se avecina una gran crisis de trabajo agrícola en Sevilla, debido a la falta de cosecha de aceituna.

Refiriéndose al artículo del señor Cambó publicado ayer lo encuentra bien, pero cree que el leader regionalista ha tomado las cosas de demasiada altura.

La Prensa y el momento actual

Madrid 7 a las 13

«EL SOL»

«El Sol» aplaude la reunión de los Cónsules hispanos americanos de San Francisco tendiendo a conservar la pureza del idioma en las películas habladas.

Se refiere al discurso de Mussolini por radio, dirigido a los ingleses, y en el que ha usado un tono distinto del que utiliza para los fascistas.

La prensa de Italia, no ha publicado este discurso.

El mundo se alegraría de este tono si respondiera al sentimiento general del país.

«EL SOCIALISTA»

«El Socialista» ocupándose del discurso del Sr. Bugallal y del del señor Cambó, dice que el Conde de Romanones no ha querido se le olvide, pronunciando un discurso en Sevilla.

Hasta los nuestros no quieren morir y se combaten entre sí.

«EL IMPARCIAL»

«El Imparcial» aplaude la orientación de los presupuestos que se han confeccionado discretamente con un superávit que da la sensación de bienestar.

La cuestión estudiantil

Madrid, 7 a las 20

SE REAN DANON LAS CLASES.—UNOS QUE ORIGINAN INCIDENTES

Esta mañana, como estaba anunciado, se reanudaron las clases en la Universidad después de terminadas las vacaciones de Navidad.

No se registraron incidentes.

A los estudiantes se les exigió el Carnet Universitario.

Algunos como no los llevaban, a pesar de ser conocidos, no se les dejó entrar.

Cuestiones Sociales

Madrid, 7 a las 22

LOS MNEROS ESTAN DISCONFORTADOS CON LA FORMULA DEL GOBERNADOR MILITAR

Oviedo.—Se ha sometido a un referéndum entre los huelguistas mineros asturianos la fórmula del Gobernador Militar para solucionar el conflicto.

La mayoría se abstuvo de votar por hallarse disconformes con la fórmula.

La Empresa cerrará las minas.

Colizaciones

Madrid 7 a las 22

Interior 67,90 Exterior 00,00 Amortizable 5 por ciento 89,75 Amortizable 3 por ciento 00,00 Banco de España 586,00 Compañía Tabacalera 226,00 Interior fin de mes 80,60 Francos 37,02 Libras 46,00 Bonos del Tesoro 00,00 Carpetas interiores 227,00 Liras 49,60 Dólares 9,75 Marcos 00,00 Coronas 00,00 Amortizable sin impuesto 99,70 Id. con impuesto 83,40

Noticias Sueltas

Madrid 6 a las 24

SE DESMIENTE OFICIALMENTE LA BODA ENTRE EL PRINCIPE DE ASTURIAS Y LA PRINCESA ESPERANZA DE BORBON

Sevilla.—Se ha desmentido oficialmente la próxima boda de la Princesa Esperanza de Borbón con el Príncipe de Asturias alegando que es firme el propósito de los padres de ella, los Infantes don Carlos y doña Luisa, de que no se case hasta que tenga 18 años bien cumplidos, pues ahora solamente cuenta 16.

AUTO DE PROCESAMIENTO Y PRISION

Se ha sabido que se ha dictado auto de procesamiento y de prisión contra el conocido hombre de negocios, bilbaíno, don Fidel de Astoreca, por la querrela presentada por doña Margarita Mercedes, Vda. de Santiago Trujeda, presentada por el procurador don Luis Balbotín y defendida por el abogado don Antonio Balbotín.

UN RASGO DE CARIDAD

Como en años anteriores la señora Viuda del periodista señor Moyá, ha enviado a la Unión de empresas periodísticas, la cantidad de mil pesetas para que sean entregadas a un periodista necesitado.

PARA EVITAR DERRUMBAMIENTOS DE ANDAMIOS

La Directiva de la sociedad de carpinteros de edificación ha publicado una nota pidiendo que se adopten las medidas conducentes a evitar los frecuentes hundimientos de los andamios de las obras, muchos de los cuales ocurren por hacerse por obreros no profesionales.

EN LA CARCEL DE GRANADA.—AGRESION

Granada.—Mientras efectuaba una requisa, en la cárcel, el Director y los oficiales fueron agredidos por el recluso Rafael Luis Fuentes, que hirió gravemente y en la cabeza al oficial Eugenio Muñoz y mordió en el pie al otro oficial.

El insubordinado fué dominado.

ACCIDENTE EN UN TEATRO

Málaga.—En el teatro Cervantes, durante la representación, la actriz Tarsila Criado, al descender una escalera se hundió un pedazo, cayendo al suelo.

Fué asistida de una herida en la pierna derecha.

ANUNCIO DE VISITA

Málaga.—Se anuncia que en mayo visitará oficialmente la zona española Mr. Lucien Saint, acompañado de otros personajes.

REPARTO DE JUGUETES

En la ciudad infantil se repartieron juguetes a los niños, presidiendo el acto el director de enseñanza.

En el teatro Alkazar los repartieron Hortensia Gelabert y don Jacinto Benavente.

HA FALLECIDO EL CAID DE TAFERSIT

Melilla.—Ha fallecido el prestigioso Caid de la cábila de Tafersit Amurus Rabat.

COMBATE ENTRE LOS LEGIONARIOS Y DISIDENTES DE OUT PAONZON.—VARIAS BAJAS

El día 3 un grupo de legionarios combatió con los disidentes de Out Raonzón.

El destacamento sufrió varias bajas figurando entre ellas un oficial gravísimamente herido.

Madrid 7 a las 13

MEJORIA DE FRANCO RODRIGUEZ

Dentro de la gravedad ha mejorado el señor Franco Rodríguez.

Noticias de Barcelona

Barcelona 6 a las 23

REPARTO DE JUGUETES.—LA CABALGATA DE LOS REYES

En distintas sociedades hubo el acostumbrado reparto de juguetes a los hijos de los socios.

En los Sindicatos Libres se formó la cabalgata de los Reyes, los que bajaron a la sala repartiendo juguetes a los niños que allí había.

La Sección Social del Cuerpo de Policía recibió un donativo de juguetes para ser repartidos entre los hijos de los agentes.

En el Hospital de infecciosos se

efectuó el reparto de juguetes a los niños, y de prendas de vestir y ropas a los mayores, encargándose del reparto el concejal Delegado de Sanidad, altos empleados del Ayuntamiento y distinguidas señoras.

En los centros culturales de Sans, Santa Madrona, Sociedad Catequística, Sarriá, Cruz Roja y Hospitalet también se hicieron importantes repartos.

LA R. A. DEL ARBOL NOEL

La Real Asociación del Arbol Noel, organizó en el Hotel Ritz, un reparto de ropas y juguetes a más de mil niños.

La fiesta resultó brillante poniéndose de manifiesto la caridad cristiana de la benéfica Asociación.

UN ATRACO

Anoche, al pasar por la calle de Pallars esquina a la de Cerdeña, Trinidad Arquimio, de 42 años le salieron al paso dos hombres. El uno le tapó la boca con un pañuelo mientras el otro le quitó los pendientes. Después, se dieron a la fuga.

TREN APEDREADO

El tren que llega a las siete de la tarde a la estación de Norte, a su salida de San Andrés fué apedreado, rompiéndose varios cristales de los coches, sin que ocurrieran desgracias.

REAPERTURA DE UN SINDICATO

El Capitán General ha autorizado la reapertura de Sindicato fabril textil de Mataró por haber comprobado sus fines corporativos y no estar afiliado a ninguna sociedad política.

FUTBOL.—VENCEN LOS ARGENTINOS

En el Campo de las Cortes se jugó el partido de fútbol entre el Barcelona y el equipo argentino.

Vencieron éstos por dos goals contra uno, marcados en la segunda parte.

CAUSA POR INFANTICIDIO

En la Audiencia se vió la causa contra Amadora Vurela, acusada de tentativa de infanticidio.

Parece que después de dar a luz en una casa que habitaba, en la calle de Bailén como sirvienta, depositó al hijo entre unas piedras, en el terrado de la casa.

La portera descubrió el hecho salvándole al niño.

El Fiscal solicitó para la procesada tres años de prisión.

PARA LA REAPERTURA DEL CENTRO FABRIL DE PUIGCERDA

El Capitán general ante la solicitud de reapertura del Centro Fabril de Puigcerdá, ha pasado la instancia para que le informe, al Gobernador civil de Gerona.

HERIDO DADO DE ALTA

Después de sesenta días de curación ha sido dado de alta Francisco Nin, que resultó herido en los sucesos de la pasada huelga, en la plaza de Sepúlveda.

Al ese herido se le había dado por muerto en los primeros momentos.

LA FALSIFICACION DE CARTAS DE PAGO

El sumario por falsificación de cartas de pago de Hacienda, está parado en espera de datos pedidos a la Delegación para comprobar si existen más complicados.

COSTA DEU

Baleares fuera de Baleares

Barcelona 7 a las 23

INTERESANTE POR LA SALUD DEL DR. MIRALLES

Por el Palacio Episcopal siguen desfilando multitud de personalidades para enterarse del estado del Dr. Miralles, formando verdadera procesión las personas que allí acuden.

E GIMENO

Médico Militar Enfermedades de los Niños San Miguel, 214, 1.º Consulta de 3 a 5

Salvador March Soler

Enfermedades de la piel-afilís Carmon, 33, prol. Consulta de 12 a 14

LA FILADORA

CASA DE CONFIANZA

La casa que vende más barato y mejor surtida
en toda clase de artículos de

VESTIR Y VIAJAR

Actualmente realiza todos los géneros de invierno a

PRECIOS TIRADOS

Fijense en algunos precios:

| | | | |
|---|--|--|--|
| FRANELA NOVEDAD para BATAS y KIMONOS desde 0'50 Ptas. metro | PAÑETES PARA BATAS desde 0'50 Ptas. metro | PAÑOS ABRIGOS SEÑORA 140 cm. ancho desde 4 Ptas. metro: 10 corte | CRARMELINA SEDA ARTIFICIAL lisa para abrigos desde 2'50 Ptas. metro. |
| PANA CORDONCILLO para vestido Sra. desde 1'75 Ptas. metro | BOHAS PIEL gran surtido desde 5 Ptas. uno | ABRIGOS PIEL Gran variedad desde 100 pesetas | CHALES MALLA desde 1 Pta. uno |
| SUETE'S SEÑORA desde 5 Ptas. uno | TRAJES PUNTO SEÑORA desde 9 Ptas. uno | CURADO MALLORQUÍN BLANCO 0'75 ptas. metro | PANUELOS BOLSILLO desde 1'25 Ptas. docena |
| TOALLAS RUSAS desde 0'25 Ptas. una 2'50 Ptas. docena | MEDIAS ALGODON LISAS desde 0'50 Ptas. par | MEDIAS CANALE desde 0'90 ptas. par | MANTAS ALGODON desde 0'65 Ptas. una |
| MANTAS LANA cama de matrimonio desde 12 Ptas. una | PAÑO PARA TRAJE CABALLERO desde 5 Ptas. metro | PANA PARA TRAJE CABALLERO desde 2 Ptas. metro | PULLOVERS CABALLERO desde 2'50 Ptas. uno |
| SABANAS CURADO SUP. Mallorquín Blanco 8x12 a 4'60 ptas. una 10x14 a 6'65 id. id. 11x15 a 8'25 id. id. 12x16 a 9'60 id. id. | FRANELA CAMISAS desde 1 Pta. metro | CUELLOS PRACTICOS desde 1'50 ptas. uno | CAMISAS CABALLERO desde 4 Ptas. una |
| | CALCETINES CABALLERO LISOS desde 0'40 ptas. par | CALCETINES FANTASIA I desde 0'50 Ptas. par | CAMISetas CABALLERO desde 1'25 ptas. una |

Gran partida de Mantas de Lana a fuera de precio

Remate a precios tirados de Chaquetas, Sueters, Vestidos y Pullovers

Gran surtido en Gabanes, Capotes, Pellizas, Impermeables, trincheras,
Guardapolvos, Granotas, etc.

Venta de todos los Retales de la Temporada

Gran Stock de Lanería y Sedería a precios baratísimos

Gran surtido en Pañuelos Payesa 74 y 94

SASTRERIA Y CAMISERIA A MEDIDA

Precio Fijo

Ventas al Contado

Bajos de la Casa Alzamora

65, San Miguel, 67

Palma de Mallorca

NOTA: Esta casa no tiene ninguna sucursal ni vendedor y sus géneros solo se venden en la casa.